

# Земли родной талант и вдохновенье

*Со дней Есенина до наших дней  
Звучат стихи, душа поёт и плачет!  
И сердце плачет вместе с ней,  
И никогда не может быть иначе...*

**Всемирный день поэзии ребята из старших классов мотыгинских школ отметили, встретившись с местными поэтами в читальном зале районной библиотеки 22 марта.**

Встреча была организована специалистом Молодежного центра Юлией Потаповой вместе с библиотекарем Галиной Баженовой. Мероприятие прошло в рамках краевой акции «День поэзии» согласно краевой программе «Мы создаем».

Полтора часа прошли в теплой, удивительно доброй и познавательной обстановке.

Ведь даже шестиклассники, казалось бы, непоседы, присмирили, когда Галина Егорова стала читать им детские стихи.

А Валентина Федорова свои рифмы адресовала девятиклассникам, и они внимательно слушали взрослые, философские, серьезные творения о смысле жизни.

Наталья Морозова постаралась не только развеселить ребят, но и расстреможить, чтобы они задумались над тем, что такое наша Родина Россия.

Не случайно организаторы назвали встречу «Земли родной талант и вдохновенье», ведь удивительная природа и необыкновенная, притягательная красота этих мест заставляет взяться за перо, кисть, увидеть в корягах и камнях необычное даже для тех, кто ранее и не думал творить.

Ведущая, библиотекарь Галина Баженова, вкратце рассказала о каждом авторе, а потом и они сами дополнили рассказы о себе, отвечая на вопросы школьников.

Галина Егорова родилась в поселке Тура Илимпийского района в Эвенкии. Вскоре семья переехала в Беларусь,

а после Чернобыльской катастрофы вернулась на север Красноярского края, в Мотыгино.

«Любовь к стихам со мною с детства, - говорит Галина, - ее привила мне мама Анна Алексеевна Рютина, которая тоже умеет с легкостью сложить слова в красивые строки». Писать стихи стала с первого класса. А сегодня новые стихи рождаются в общении с природой и людьми. Несколько лет назад начала писать сказки для детей разного возраста. В 2021 году Галина издала сборник в Красноярском издательстве, в который вошли сказки и стихи для детей.

**Наталья Морозова** давно живет в Мотыгино, приехав из Магаданской области. Работает в редакции газеты «Ангарский рабочий». Стихи пишет много лет, и к этому ее подвигает окружающий мир. Она считает, что человек перестает думать, восхищаться и возмущаться, когда теряет интерес к жизни, тогда и сам он начинает угасать.

**Валентина Федорова** родилась в Абакане (Хакасия), детство и юность прожила недалеко от Минусинска. В 2004 году, окончив юридический техникум, приехала в наш район. Более десяти лет проработала в судебной системе. С 2016 работает в школе, преподает русский язык и литературу.

О себе Валентина Сергеевна говорит: «Стихи пишу с 15 лет. Считаю это приятным увлечением. Живу в ритме жизни. Ценю искренность и честность, жду ее от других и требую ее от себя».

Стихи пишутся на разные темы, как реакция на разные события жизни. Для подростков было интересно все. Авторы не только читали им стихи, но и размышляли о том, как надо жить, к чему прислушиваться, как вести себя в разных ситуациях, и дети охотно откликались. А все потому, что взрослые говорили с ними на равных, как с умными собеседниками, и уважительно к каждому.

Дети, наверное, обратили внимание на слова Галины Баженовой, когда она сказала удивительную вещь: «Мне кажется, писать стихи – это все равно, что летать как птица. Это не каждому дано, этому нельзя научиться, но вот понимать поэзию может научиться каждый».

В раскрытии темы поэтического творчества ее поддержала Юлия Потапова: «Поэзия делает нашу жизнь богаче и придает обычным словам особый смысл. Всемирный день поэзии отмечается во многих странах мира 21 марта с 2000 года по решению Юнеско».

Ребята, не будем лгать читателю, к сожалению, с трудом отвечали на вопросы ведущих, есть ли у них любимые поэты, что читают. Но, тем не менее, к местным авторам, представленным на встрече, они отнеслись с симпатией.

Встреча завершилась бы раньше, но Галина Баженова предложила ребятам поучаствовать в игре «Вопрос-ответ».

А вопросы были такие: **любите ли вы читать книги и почему?** Галина Рютина ответила, что книга – это особый, другой мир, в который нужно время от времени погружаться.

**Что послужило началом в написании стихов?** Валентина Федорова ответила, что как-то прочитала стихи в тетрадке студенческой подруги, на которые захотелось ответить рифмой.

**На вопрос о том, есть ли среди родных поэты,** авторы вспомнили, что у одной мама складывает слова в рифму, а у другой были родственники музыканты-самоучки и многие пели.

Поэты поделились своим видением в вопросе, как не бояться при выступлении на сцене. Оказывается, и такое волнует многих. Действительно, как не бояться выступать? В этом помогает профессия учителя, библиотекаря, журналиста.

**Наталья ИВАНОВА (АП)**

